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Vážení čtenáři,

dostává se Vám do rukou první číslo Frýdlantských novin vycházející symbolicky se 
začátkem nového školního roku. Dlouhodobě jsme cítili, že se v našem městě koná 
hodně aktivit na poli kulturním, sportovním či společenském, ale chybělo médium, 
kterým by se dalo o uvedených akcích informovat. Nasnadě bylo rozhodnutí navá-
zat na dřívější tradici Frýdlantských novin z  ledna 1991. V dubnu 2000 převzalo 

jejich úlohu Zájmové sdružení Frýdlantsko-Beskydy vy-
dávající měsíčník Mikroregion, v současnosti s omeze-
ným prostorem poskytovat informace o  dění ve městě,  
o činnosti spolků a organizací, o akcích Relaxačního za-
řízení Kotelna i nového Kulturního centra. Hodláme zde 
představit osobnosti, které mezi námi žijí a nahlédnout 
do minulosti či nedávné historie. 

Při letmém pohledu na obsah tohoto výtisku mě zauja-
la spojitost fotografií letošního jubilanta pana Jarosla-
va Čecha s příspěvky věnujícím se základním školám. 
Právě ty spojuje linka historie a současnosti. Obyvatelé 
Frýdlantu nad Ostravicí a okolí zachycení na dobových 
snímcích by byli asi velmi překvapeni, jak se dnes žije 

jejich potomkům a jak se naše město změnilo.  Současně s tím si uvědomuji, že v lavicích našich základních škol letos usednou 
desítky nových prvňáčků, pro které píšeme historii našeho města my, a to právě teď. Za další půlku století se budou dívat na 
dnešní fotografie města, stejně jako se teď díváme my na ty od Jaroslava Čecha. 

Vyšlo první číslo. Budeme rádi, když se vám noviny budou líbit a taky, když je budeme psát o vás a pro vás – s mírnou nadsáz-
kou, je zde dostatek místa pro náš celý Frýdlant…

Helena Pešatová, starostka města

SLOVO 
STAROSTKY

Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Pohotovost 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Informační centrum Frýdlant n.O. 559 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178 
Lékárna Pavlína Horáčková 558 431 178
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pozvánka na městské zastupitelstvo
Starostka Města Frýdlantu nad Ostravicí svolává zasedání Zastupitelstva města Frýdlantu nad Ostravicí, které se bude konat ve středu 
dne 23. září 2015 v 15 hod. v zasedací místnosti MěÚ, ulice Hlavní 139,         				         Helena Pešatová

Z činnosti srpnové rady města
Rada města

• Řešila nákup polohovacích postelí pro SSS získaných na základě dotace z projektu MSK (43 ks) a Švýcarsko-českých fondů (30 ks)

• Řešila žádosti o výjimky při pořádání kulturních akcí dle OZV č.3/2010

• Řešila žádosti o podporu spolků podané mimo grantový systém

• Zabývala se přidělením zrekonstruovaných bytů na ul. Pionýrů žadatelům na základě doporučení sociální komise

• Zabývala se dalšími podmínkami pro přípravu dokumentace k městskému kamerovému dohlížecímu systému

• Zabývala se přípravou zadávacího řízení na vyvolávací systém pro potřeby úřadu na odboru vnitřních věcí, 
   obecním živnostenském úřadu a odboru dopravy

• Zabývala se žádostmi o uzavření smluv o zřízení staveb na pozemcích města

• Jednala o provedení opravy 1. části chodníku Hukvaldská

• Přijala pracovníka na pozici asistenta prevence kriminality

• Seznámila se s výsledky hospodaření města za 1. pololetí r. 2015
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Nové hygienické zázemí zvyšuje 
komfort a bezpečí na ZŠ T.G.Masaryka
Plánovaná rekonstrukce hygienického zázemí v objektech šaten u tělo-
cvičen, ředitelství a 1. tříd proběhla v plánovaném rozsahu a včas. V obou 
případech došlo ke kompletní rekonstrukci: výměně kanalizace, vodoin-
stalace, elektroinstalace, vzduchotechniky, všech zařizovacích předmětů 
a vybavení šaten, nových keramických obkladů, dlažby, výměny dveří 
a realizaci nátěru otopných těles.

Doba realizace stavebních prací : 15.6.2015 – 20.8.2015
Náklad stavby: 6,8 mil. Kč
Na tento projekt je podána žádost o dotaci z ROP Moravskoslezsko.

Tělocvična ZŠ Komenského má novou podlahu
V tělocvičně této základní školy proběhla kompletní výměna podlaho-
vého souvrství. Stávající gumový povrch z dílců byl nahrazen novým 
povrchem z bezešvého polyuretanu. Součástí konstrukce je i pružný 
dřevěný rošt podlahy, který je z hlediska zdravotního nejvhodnějším 
podkladem pod finální vrstvu. Jak jsme vás dříve informovali, sou-
částí stavebních prací je i montáž opony pro prostorové rozdělení 
tělocvičny, montáž konstrukce basketbalových košů, obnova nátěru 
dřevěných obkladů stěn, úprava radiátorů, žebřin a zámečnických 
konstrukcí, zabudování čistících zón a vymalování.

Doba realizace stavebních prací : 1.6.2015 – 23.8.2015
Náklady stavby: 3,3 mil. Kč
Stavební práce byly hrazeny z vlastních prostředků města.

Co se o prázdninách změnilo?
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Na nové hudební nástroje, mezi kterými nejsou jen pianina 
nebo klarinety, ale také koncertní křídlo, se mohou těšit žáci 
Základní umělecké školy Leoše Janáčka ve Frýdlantě nad 
Ostravicí. Podařilo se na ně, a také na některé didaktické po-
můcky, získat dotaci v celkové výši 750 tisíc korun. Nebude 
to přitom jediná příjemná změna pro začínající školní rok. 
„Zrekonstruovali jsme atrium, je nově osázené květinami,“ 
prozrazuje ředitelka Karla Stiborková.

I základní umělecká škola zvyšuje bezpečnost žáků, proto 
k tradičním letním opravám, jako je výměna oken, zatep-
lení fasády a nová střecha, na což se podařilo získat další 
dotace včetně evropských, přibyla i nová brána se zabez-
pečeným vjezdem pro zaměstnance. Do jejího vybudování 
škola investovala z vlastního rozpočtu.

Základní umělecká škola Frýdlant nad Ostravicí, která je 
příspěvkovou organizací Moravskoslezského kraje, se těší 
velké oblibě. Děti ji mohou navštěvovat od šesti let, výji-
mečné talenty i dříve, ale mezi žáky jsou i dospělí. Výbě-
rová škola má kapacitu zhruba 570 žáků a je každoročně 
naplněna. I letos zájem převyšoval nabídku a  ředitelka 
Stiborková doufá, že se ještě při každoročních zářijových 
přesunech podaří umístit i další děti. Škola má čtyři obory, 
taneční, výtvarný, dramatický a hudební, ve kterém je nej-
větší zájem o výuku hry na kytaru a teprve pak na klavír. 
Na konci školního roku skládají žáci zkoušky, aby mohli 
přejít do dalšího ročníku. Kvalitu jejích umělecké práce 
přitom vždy může posoudit i veřejnost. Výtvarníci se pre-
zentují vernisáží svých obrázků, tanečníci vystoupením 
v kulturním domě, divadelníci nějakou hrou a hudebníci 
na koncertě. „Většinou máme na tato vystoupení plné sály. 
Přicházejí se podívat nejen rodiče a další příbuzní, ale také 
ostatní obyvatelé Frýdlantu,“ řekla ředitelka Stiborková. 
(Ivana Gračková)

tady děti s lehkým mentálním postiže-
ním, které vesměs pokračují ve studiu 
na speciálních středních školách, třeba 
na technickém učilišti ve Frýdku-Míst-
ku. Ale je u nás i třída dětí se středním 
až těžkým mentálním postižením. Ty 
od nás odcházejí jen na praktickou 
školu,“ objasnila Yvetta Romsyová, ře-
ditelka školy, kde o děti pečuje dvacet 

Šedesátku prvňáčků, kteří 1. září nastoupí do jedné ze tří prvních tříd na Základní 
školu TGM ve Frýdlantu nad Ostravicí, budou vítat jejich starší spolužáci. Prove-
dou je školou, prozradí jim, co všechno je čeká. „V loni jsme tuto formu zahájení 
školního roku pro prvňáčky vyzkoušeli poprvé a moc se nám osvědčila. Deváťáci 
pak během roku udělali s prvňáky dokonce pár společných akcí a na konci školního 
roku se s nimi ti nejmenší na oplátku mile rozloučili,“ prozradil ředitel školy Jiří 
Čupa. Novinek bude ale více, po prázdninách děti přivítají zrekonstruované šatny 
i toalety a sprchy u tělocvičny a také WC u 1. tříd a na ředitelství. Nejmenší žáci se 
mohou těšit na nově upravené atrium. „Malé děti tam tráví přestávky. Aby mohly 

Mají nové křídlo
i nové atrium

Prvňáčky
přivítají
ve škole
starší
spolužáci

využít volných minut k protažení, mají 
k dispozici nové lavičky i prolézačku,“ 
doplnil Jiří Čupa. Na jedné z největších 
základních škol v  regionu je přes 620 
dětí ve 28 třídách. Škola má sportovní 
zaměření, hlavními sporty jsou kopaná 
a florbal. „Funguje tu výborný florbalo-
vý tým, který už roky úspěšně vede je-
den z rodičů,“ řekl ředitel Čupa. V nastá-
vajícím školním roce chce škola výrazně 
rozšířit svou spolupráci s Beskydským 
fotbalovým klubem Frýdlant nad Os-
travicí, fungovat tak budou vazby i na 
Baník Ostrava. K nadějným sportovcům 
bude škola vstřícná dokonce i při pláno-
vaní rozvrhu. (iga),,

,,
     ... po prázdninách děti 
přivítají zrekonstruova-
né šatny, toalety a spr-
chy u tělocvičny.

Oslavili třicáté narozeniny

Naši školu navště-
vují děti dokonce 
i z Frýdku-Místku. p

Na třicet dětí, tedy zhruba stejně jako  
vloni, v září nastoupí do Základní ško-
ly a Mateřské školy, Frýdlant nad Os-
travicí, Náměstí 7. Po prázdninách je 
přivítají zrekonstruované šaty, protože 
i tato škola využívá letní měsíce k údrž-
bě a  nutným opravám. Příspěvková 
organizace Moravskoslezského kraje 
má nejen složitý název, ale také složité 
poslání. Jejím úkolem je vzdělávat děti 
s mentálním postižením. Ve škole je jich 
kolem stovky a jsou nejen z Frýdlantu 
nad Ostravicí, ale z celé spádové oblasti 
města a dokonce i z Frýdku-Místku, byť 
tam také mají obdobné zařízení. „Máme 

zaměstnanců, z toho čtrnáct pedagogů. 
Dali se na jedno z nejnáročnějších uči-
telských poslání, připravují do života 
děti, jejichž rozumové schopnosti jsou 
omezené, a  navíc často trpí i různými 
fyzickými postiženími. Škola má své 
odloučené pracoviště v Odborném lé-
čebném ústavu Metylovice, kde navíc 
musí pedagogové zvládnout neustálé 
střídání svých žáků. Jinak funguje jako 
všechny ostatní školy: má svou druži-
nu, školní klub, časté akce pro rodiče, 
děti mají své radosti i  starosti. K těm 
radostem patřily letos v červnu oslavy 
třicátého výročí založení školy. „Uspo-
řádali jsme program v kulturním domě, 
ve kterém vystoupili i naši žáci. Nácvik 
písniček a pak i koncert opravdu pro-
žívali. Nevystupují na veřejnosti čas-
to, nachystat s nimi program je hodně 
náročné. Takže se moc těšily a zároveň 
měly velkou trému,“ vyprávěla ředi-
telka Yvetta Romsyová. Ale protože 
v  kulturáku vystupovali taky klauni 
a divadelníci, na nervozitu se záhy za-
pomnělo a sál plný dětí, rodičů i dalších 
návštěvníků se výborně bavil.

(iga)

Děti mohou od svých šesti let navštěvovat v ZUŠ Frýdlant n.O. 
čtyři umělecké obory: taneční, výtvarný, dramatický a hudební. 
Škola má kapacitu 570 žáků, která se každoročně naplní.

Komenského škola startuje 
s novou tělocvičnou a osvěd-
čenou Figurkovou školičkou

Nová tělocvična přivítá 1. září žáky Základní školy Komen-
ského ve Frýdlantu nad Ostravicí. Objekt postavený v roce 
1994 už rekonstrukci nutně potřeboval. „Povrch byl už na-
prosto nevyhovující a na hraně bezpečnosti. Na novou tě-
locvičnu už se těšíme a aby si ji mohli prohlédnout i rodiče 
a ostatní veřejnost, připravujeme na září den otevřených 
dveří,“ řekl ředitel Petr Novotný. 

V tělocvičně je zbrusu nový moderní povrch, nové čisticí 
zóny. Zrekonstruované nebo nové je i nářadí včetně basket-
balových košů. Budova školy ale prodělala během léta i dal-
ší stavební změny. Tou nejpatrnější je nová vrátnice. „Škola 
má několik vchodů, jimiž se volně vcházelo. Nebylo to ale 

... pokračování na straně 6
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Osmnáct pokojů jako v Ritzu přibylo ve Středisku sociálních 
služeb města Frýdlantu nad Ostravicí. Příspěvkové organi-
zaci města se totiž povedl husarský kousek, když z Progra-
mu česko-švýcarské spolupráce získala dotaci 28  milionů 
korun; z toho 23 milionů mohla použít na stavební úpravy. 
Rekonstrukce pokojů začala letos v lednu, skončila v létě 
a v září se do nových pokojů budou stěhovat první klienti. 
„Postupně humanizujeme celý historický objekt, aby v něm 
bylo příjemné a moderní bydlení a služby pro seniory,“ vy-
světlil ředitel Jiří Hořínek. Nové pokoje budou určeny vždy 
pro jednoho až dva klienty. U každého je samostatná toaleta 
a sprcha, vždy tři pokoje mají společnou kuchyňku a obýva-
cí pokoj. Nezrekonstruovaných zůstává zhruba padesát po-
kojů. Ředitel Hořínek je ale přesvědčen, že se mu i na jejich 
úpravy postupně podaří zajistit potřebné finance. „Do nově 
upravených pokojů se vrátí klienti, které jsme před zaháje-
ním prací museli vystěhovat do severního křídla. Ovšem sa-
mozřejmě pokud budou chtít, protože někteří si v náhradních 
pokojích zvykli a už se nemají zájem se přemisťovat. Mnoho 
nových pokojů, které budou o něco málo dražší než ty nezre-
konstruované, tak zůstane k dispozici i pro nově příchozí klien-
ty,“ vysvětlil Jiří Hořínek. Součástí rekonstrukce jsou i vstupy 
do budovy, které jsou nyní bezbariérové, stejně jako jsou i 
nové sprchy a WC. Stavební úpravy v objektu byly nezbytné. 

Dne 18. 10. 2012 podepsalo Město Frýdlant nad Ostravicí se Švý-
carskou konfederací Generální dohodu o realizaci projektu “Hu-
manizace Domova pro seniory Frýdlant nad Ostravicí”. Celková 
výše nákladů představuje částku 28 871 000,-Kč.
Hlavním cílem projektu je pomocí humanizace stávajících pobyto-
vých služeb zvýšit kvalitu poskytované péče s využitím nejnovějších 
poznatků a metod péče o seniory ve Středisku sociálních služeb 
Města Frýdlant nad Ostravicí formou:
a) snižování kapacity pokojů se samostatným sociálním zařízením 
v jižním křídle,
b) zvyšování dostupnosti sociálních zařízení (přeměna společných 
sociálních zázemí v 1. NP, 2. NP, 3. NP, které jsou využívány uživa-
teli sociálních služeb),

Dárek pro seniory 
nečeká na vánoce, 
dostanou ho už v září

Budova postavená v roce 1876 se původně nazývala Bedři-
chův ústav a sloužila k výchově dcer úředníků Olomoucké-
ho arcibiskupství. Domov důchodců se z ní stal v roce 1950. 
Pozdější domov pro seniory rozšířil své služby o pečovatel-
ské, odlehčovací a domov se zvláštním režimem a změnil se 
tak na středisko sociálních služeb. V současnosti slouží pře-
devším seniorům z Frýdlantu nad Ostravicí a ze spádových 
obcí, jeho kapacita je 101 klientů. (Ivana Gračková)

     Nové pokoje budou určeny vždy pro jedno-
ho až dva klienty. U každého je samostatná 
toaleta a sprcha, vždy tři pokoje mají spo-
lečnou kuchyňku a obývací pokoj. 

,,
,,

c) vytvoření bezbariérových vstupů do objektu,
d) aplikací nových metod sociální práce s uživateli a nových me-
tod přímé péče o seniory
e) vzděláváním a proškolením odborného personálu na zavádění 
nových metod práce s uživateli

Dne 10. 10. 2014 podepsalo Město smlouvu se společností CONE-
-Stavitelství, a.s., která dne 12. ledna 2015 zahájila rekonstrukci 
Střediska sociálních služeb. Jako první byla zrekonstruována so-
ciální zařízení ve všech třech patrech budovy, následně jednotlivé 
vstupy do objektu a také prostory jižního křídla budovy. Stavba 
byla předána dne 6. srpna 2015. Vzhledem k tomu, že se nám po-
dařilo vysoutěžit veřejnou zakázku na zhotovitele rekonstrukce 
budovy Střediska sociálních služeb za nižší částku, než jsme před-
pokládali, bylo nám poskytovatelem dotace umožňeno, abychom 
za uspořenou částku realizovali také výstavbu lůžkového výtahu 
ve zrekonstruovaném objektu. V současné době je vyhlášeno vý-
běrové řízení na realizátora výtahu ve Středisku sociálních slu-
žeb. Předpokládaná doba realizace této nové etapy rekonstrukce 
je září – listopad 2015.

Dalším krokem v projektu bude take pořízení nábytku a poloho-
vacích postelí a následně také kuchyňských linek do zrekonstru-
ovaných prostor jižního křídla. Naši uživatelé by se tak mohli na-
stěhovat do zrekonstruovaného objektu na podzim tohoto roku. 
(iga)

Projekt “Humanizace Domova pro seniory Frýdlant nad Ostravicí”

Ředitel Střediska sociálních služeb 
Ing. Jiří Hořínek nás provázi  celým „klášterem“.

První zmínky o škole ve Frýdlantu n. O. můžeme bezpečně datovat do druhé 
poloviny 17. století, kdy zde při kostele sv. Bartoloměje byla založena samo-
statná farnost. K této patřily mimo Frýdlantu n. O. i čtyři okolní obce: Čeladná, 
Ostravice, Metylovice a Pstruží. Vznik tohoto farního okrsku v listopadu roku 
1665 se stal základním předpokladem k organizovanému školství. Až do vydání 

Počátky školství 
ve Frýdlantu n.O.

Téma: Zpet do školy

Počátky školství v našem městě jsou zahaleny rouškou tajemství. 
Na základě strohých informací můžeme konstatovat, že koncem 
16. století se nejbližší škola nacházela v Místku. Je ovšem otázkou, 
zda frýdlantské děti tuto školu vůbec pravidelně navštěvovaly. 
Mnohem pravděpodobněji se jeví možnost vzdělávání dětí někte-
rým z gramotných obyvatel.

Budova první školy v sousedních Metylovicích.

První učitel ve Frýdlantu n .O. - Joannis Hawlas, Rectoris schola Fridlandensis

zákonů o obecných školách totiž školní 
výuka spadala do kompetencí duchovní 
správy.

Ke zřízení farní školy došlo během roku 
1666. Zpočátku probíhala výuka prav-
děpodobně na frýdlantském fojtství 
- dnes Hotel Beskyd. K výstavbě samo-
statné školní budovy došlo teprve poz-
ději. Jednalo se zřejmě o malou přízem-
ní dřevěnou budovu, kde kromě jedné 
třídy byl i malý byt pro učitele a jeho 
rodinu. Svým vzhledem mohla připo-
mínat obdobnou stavbu ze sousedních 
Metylovic.

Historicky prvním frýdlantským učite-
lem byl Jan Havlas, který je poprvé při-
pomínán v létě roku 1667, kdy svědčil 
na svatbě frýdlantského fojta. Za svou 
službu dostával tento pedagog od zdej-
ších farníků ročně celkem 12 zlatých 
a  5 vozů palivového dříví. Mimo sa-
motné výuky měl ovšem řadu dalších 
povinností: hru na varhany, zpěv pašijí, 
pečení hostií atd. Při škole měl zdejší 
první učitel k dispozici rovněž malou 
zahrádku. V nájmu měl i část kostel-
ního pozemku. Po odchodu prvního 
frýdlantského kněze Jiřího Battora do 
Frýdku začal Havlas také zapisovat křty, 
sňatky a pohřby místních farníků do 
zdejších matrik. Rektor Jan Havlas pů-
sobil na frýdlantské škole bezmála 12 
let. Po jeho odchodu na jiné výhodnější 
místo se v pramenech setkáváme s uči-
telem Šebestiánem Měšťánkem. Ten 
zde působil pravděpodobně již od po-
loviny června 1679, kdy se jeho rukopis 
poprvé objevuje na stránkách místních 
matrik. Před nástupem na zdejší školu 
měl za sebou již několikaletou pedago-
gickou praxi z Kostelce na Hané a zřej-
mě i ze Vsetína. Rektor Měšťánek zde 
vyučoval až do své smrti v roce 1703.

Ing. Petr Maršálek, Ph.D.

zcela bezpečné, proto jsme museli přijmout následující opatření,“ vysvětlil ředitel. Od září budou žáci vstupovat do školy přes novou 
vrátnici ze dvora. Dopolední provoz školy bude zajištěn přes sekretariát. V odpoledních hodinách budou žáci opouštět školu opět vcho-
dem přes vrátnici, takže prostor bude pod stálým dozorem a do školy se tak nedostane nikdo nepovolaný. 

Na Základní škole Komenského v září přibude 50 dětí ve dvou prvních třídách. Celkem tak bude mít škola s maximální kapacitou 
560 žáků na 500 dětí. „Je to optimální počet. Při větším množství dětí už bychom museli mít ve třídách po třiceti žácích, a to je na 
hraně pro optimální kvalitu výuky,“ je spokojen se zájmem o školu ředitel Novotný. Bezvadně podle něj funguje i odloučené praco-
viště v Nové Vsi. V tamní malotřídce přibude osm prvňáčků. Novoveská škola má pět ročníků ve třech třídách, což má podle ředitele 
i své výhody, třeba že si děti mohou navzájem pomáhat, nebo ti menší už trochu sledovat učivo starších dětí. 

Komenského škola si i v novém školním roce zachová svou specialitu v podobě Figurkové školičky. Jedná se o speciální předmět, 
který rozvíjí logické myšlení. Vznikl před čtyřmi lety z dlouholeté spolupráce s Beskydskou šachovou školou a jak ukazují výsledky 
z různých meziškolních soutěží v technicky zaměřených předmětech, tento způsob výuky je správný. Na Komenského škole se sou-
středí právě na technické předměty, striktně například zachovávají plný počet hodin matematiky. V dalším roce chtějí navázat na 
předchozí dvouletý projekt technické výchovy žáků realizovaný ve spolupráci se střední odbornou školou z Frýdku-Místku. (iga)

... pokračování ze strany 5

ˇ
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Dne 4. září se ve Frýdlantu nad Ostravicí uskuteční registrace zá-
vodníků, kterou se ukončí jejich odchod přes město na vlakové ná-
draží, tentokrát za koňským spřežením.

Počet účastníků, kteří navštíví naše město, se odhaduje na tři ti-
síce. Tak velká organizace vyžaduje i některá omezení. Jedná se 
zejména o

• respektování mimořádného dopravního značení,
• nemožnost parkování před obchodním domem OMMA, 
domovem seniorů, pohřebními službami, uhelnými sklady 
a koupalištěm,
• respektování uzávěrky ulice Kadlčákovy od kruhového 
objezdu ke Komerční bance,
• v době od 18:30 h do 19:20 h nebude možnost projet 
od kostela po ulici Hlavní k nádraží (volte, prosíme, jinou 
trasu),

Kulturní centrum ve Frýdlantu nad Ostravicí v další spolupráci 
připravilo pro diváky, dospělé i děti doprovodný program, který 
začíná od 12:00 hodin.

Těšíme se na Vás a jménem organizátorů i účastníků vám předem 
děkujeme za trpělivost!

Více na www.beskydskasedmicka.cz

frýdlant n.o. přivítá 
na 3.000 účastníků 
beskydské sedmičky

První etapa stavby parkoviště na pronajatém pozemku ČD a.s., 
zjevně odlehčila provoz a zvýšila bezpečí. Momentálně jsme 
vstoupili do druhé etapy řešení dané lokality, požádali jsme 
o odkoupení pozemků na ulici Poštovní. Pokud dojde k prodeji 
uvedených pozemků, samotná realizace vybudování parkova-
cích míst by byla možná nejdříve v roce 2017.

Parkoviště
u Pošty

Práce na strategickém plánu rozvoje 
města Frýdlantu nad Ostravicí 
intenzivně pokračují

Čím by město Frýdlant nad Ostravicí  mělo být?  
Jaké jsou klíčové problémy města?
Mezi největší problémy patří jednoznačně doprava (nejčas-
těji zmiňovaná vůbec), ať už v podobě dopravního zatížení, 
nedostatku parkovacích míst nebo hluku z dopravy. Dru-
hým často zmiňovaným problémem je nedostatek zelených 
ploch. Rovněž stav infrastruktury není považován za ide-
ální – stav chodníků, komunikací. Rezervy jsou pociťovány 
i v nabídce služeb (maloobchodní síť, zdravotnické služby). 
Občany trápí rovněž vandalismus.
29. a 30. července dále proběhlo setkání pracovních sku-
pin, na něž navazovalo dne 6. srpna setkání řídící skupiny.  
Všechna tato setkání byla orientována podobným směrem 
jako dvě klíčové otázky průzkumu – tedy definováním vize 
města a identifikací klíčových problémů. Potvrdilo se tak, že 

Město Frýdlant nad Ostravicí intenzivně pokračuje v přípravě strategického plánu rozvoje, což jste 
zajisté zaznamenali nejen ve zpravodaji Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy. V polovině července 
probíhal sběr dat pomocí dotazníkového šetření na území města a tak někteří z Vás měli možnost 
přímo odpovídat tazatelům. Kromě toho probíhá anketa dostupná přes webové stránky města. 
Dnes Vám přinášíme dílčí závěry z tohoto průzkumu. 

jak pracovní skupina, složená z odborníků na různé oblas-
ti života města, tak i řídící skupina, složená z vedení města 
s přizvanými odborníky vidí situaci obdobně jako dotazova-
ná veřejnost.  Shodné či obdobné vnímání vize a klíčových 
problémů je naprosto zásadním předpokladem pro přípra-
vu a pochopitelně i následnou realizaci Strategického plánu 
rozvoje města.
Na stránkách Frýdlantských novin budete pravidelně in-
formováni o dílčích výstupech tvorby strategického plánu. 
Zároveň prosíme ty z Vás, kteří se chtějí vyjádřit k vizi a ke 
klíčovým problémům města a zatím tak neučinili, aby vyu-
žili možnosti sdělit nám své názory vyplněním přiloženého 
anketního lístku, který můžete odevzdat na jakémkoliv pra-
covišti MěÚ, kde je stačí vložit do schránky nebo vyplnit na 
webu www.frydlantno.cz do 30.9.2015.

Místostarosta Mgr. David Pavliska

1) Jak byste stručně vystihli (klíčovými slovy) budoucnost města Frýdlantu n. O. - čím by město mělo být, jaké funkce by mělo plnit?

2) Jaké klíčové problémy trápí dle Vašeho názoru město Frýdlant nad Ostravicí? Jmenujte prosím pět nejvýznamnějších problémů (v pořadí dle 
významnosti), které dle Vašeho názoru limitují další rozvoj města a bylo by vhodné se soustředit na jejich řešení.

Problém číslo jedna (prvně jmenovaný je vždy nejvýznamnější) Problém číslo čtyři

Problém číslo dva Problém číslo pět

Problém číslo tři Další případné klíčové problémy 

3) Žijete přímo ve Frýdlantu nad Ostravicí? Uveďte lokalitu. 

4) Žijete zde od narození? ANO NE

5) Sociodemografický profil respondenta MUŽPohlaví ŽENA

základníVzdělání Střední Střední s maturitou Vysokoškolské

StudentZaměstnání Zaměstnanec / podnikatel (v jakém odvětví)
V důchodu Nezaměstnaný Mateřská dovolená

Do 25 letVěk 25-40 let 41-59 let 60+

ˇ

Adidas Continental Beskydská sedmička je extrémním 
turistickým závodem dvojic. Trasa závodu prochází sedmi vr-
choly a trvá průměrně 24 hodin.

Letošní léto bylo přímo tropické a na mnoha 
místech padaly teplotní rekordy. Právě tyto tro-
pické teploty udělaly z frýdlantského koupaliště 
snad nejlidnatější místo našeho města. Zejména 
na přelomu července a srpna doslova praskalo 
ve švech. Zeptali jsme se náhodných návštěvní-
ků, jak se jim na koupališti líbí.

„Jak se vám současná podoba bazénu líbí? 
Co oceňujete na koupališti nejvíce?“

anketa

Věděli jste? Historická hranice 20 tisíc návštěvní-
ků byla překonána 8.8.2015, do poloviny měsíce 
srpna navštívilo koupaliště již 26.300 návštěvníků. p

Dušan
ANO, Mile mě překvapila čistota vody a celá 
úprava areálu.

Dana
ANO, Bazén je opravdu velký, takže není 
přeplněn a dobře se zde plave. Oceňujeme 
dobré občerstvení a přírodní stín pod stromy.

Matěj a Dominik
ANO, Největší legrací je tobogán.

Klárka a Renča
ANO, Jsme tady poprvé a moc se nám tady 
líbí. Jsem ráda, že je v dětském bazénu mělká 
voda, takže i ty nejmenší děti si fakt pohrají.

www.frydlantno.cz
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Pátek 4.9.	 Registrace účastníků B7

12:00 – 20:00	 ADIDAS – CONTINENTAL BESKYDSKÁ SEDMIČKA 
	 extrémní přechod Beskyd Javorový - Javorník a Mistrovství České 	
	 republiky v horském maratonu dvojic, Kulturní centrum
		
Úterý 8.9.	 Tvořivé dílny pro děti

14:00 – 18:00	 VZPOMÍNKA NA PRÁZDNINY – LEVANDULOVÉ 		
	 SRDÍČKO A TRIČKO
	 klubovny Kulturního centra
	 vstup zdarma
	
Pátek 11.9. 	 Akce pro děti

15:30	 DEN S DOBRÝM ANDĚLEM
	 divadelní představení, společné zpívání s Pavlem Býmou, 		
	 muzikohrátky, sportovní a výtvarné aktivity
	 zahrada MŠ HAPPY DAY

Sobota 12.9.	 Divadelní představení

18:00	 KVĚTY PANÍ OPERETY
	 sál Kulturního centra
	 vstupné 60,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách 
	 a následně zakoupit v BIC nebo na místě (vstupenky již v prodeji) 

Pondělí 14.9.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00	 před obchodním domem OMMA

Čtvrtek 17.9.	 DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
10:00 – 16:00	 Kulturní centrum

Sobota 19.9. -	 TANEČNÍ SOUTĚŽ
neděle 20.9.	 sál Kulturního centra

Sobota 19.9. -	 VÝSTAVA KVĚTIN, OVOCE A ZELENINY
pondělí 21.9.	 dům zahrádkářů ve FnO
9:00 – 18:00		

Úterý 22.9.	 Tvořivé dílny pro děti

14:00 – 18:00	 MOUDRÁ SOVA NA CESTU DO ŠKOLY
	 klubovny Kulturního centra
	 vstup zdarma
	
Úterý 22.9.	 SVATOVÁCLAVSKÝ HUDEBNÍ FESTIVAL
18:00	 kostel sv. Bartoloměje
		
Neděle 27.9. 	 Divadlo pro děti 

16:00	 KÁŤA A ŠKUBÁNEK
	 velký sál Kulturního centra
	 vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.
	
Úterý 29.9.	 STEZKA ČESKOU HISTORIÍ
10:00	 setkání s významnými osobnostmi historie
	 velký sál Kulturního centra

út 1.9. od 19:00 
DOMÁCÍ PÉČE
ČR/SR, komedie, přístupný bez omezení, délka 92 min, cena 100,-, 
Obětavá zdravotní sestra Vlasta při své práci na jihomoravském venkově 
ošetřuje spoustu rázovitých místních pacientů. Když se však dozví, že sama 
potřebuje pomoc, musí jí začít hledat mimo prostředí, které zná. Rež. S. Horák.

st 2.9. od 17:00

V HLAVĚ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 102 min, cena 80,-, 
Podívejte se, co se doopravdy děje každému v hlavě, kde spolu soupeří 
Radost, Strach, Vztek, Nechuť a Smutek. Rež. P. Docter.

st 2.9. od 19:00

BLÁZNIVÁ DOVOLENÁ
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 100,- titulky
Další generace Griswoldů v tom zase lítá. Dospělý Rusty Griswold kráčí 
ve stopách svého otce a v naději na posílení rodinných pout se rozhodne 
překvapit svou ženu Debbie a jejich dva syny cestou zpět do Ameriky, do 
rodinného „oblíbeného zábavního parku“. Rež. J. F. Daley, J. M. Goldstein.

so 5.9. od 15:00 

BARBIE ROCK´N ROYAL
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 84 min, dospělí 115,-, 
děti 90,-, dabing
Nejoblíbenější kamarádka mnoha generací holčiček se konečně dočkala 
premiéry na filmovém plátně. Řeč je o panence Barbie. Přestože loni osla-
vila pětapadesátiny, stále se může chlubit dokonalými křivkami. Díky nim 
si už zahrála třeba Popelku, Malou mořskou vílu nebo zakletou Odettu 
z Labutího jezera. V roce 2015 se Barbie stane plnohodnotnou filmovou 
hvězdou jako rocková princezna. Rež. K. Lloyd.

so 5.9. od 17:00 a st 9.9. od 17:00

PIXELY
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 106 min, cena 120,- dabing 
Mezigalaktičtí mimozemšťané si vyloží záznamy videoher jako vyhlášení 
války a zaútočí na Zemi. Prezident musí povolat svého kamaráda z dětství 
videoherního šampióna, aby stanul v čele bývalého videoderního týmu, 
mimozemšťany porazil a zachránil planetu. Rež. Ch. Columbus.

so 5.9. od 19:00

MISSION: IMPOSSIBLE
– NÁROD GRÁZLŮ
USA, akční thriller, nevhodný do 12 let, délka 132 min, cena 110,- titulky 
Agentura IMF je postupně likvidována bájným Syndikátem, který je náro-
dem grázlů a nájemných vrahů, kteří zabíjejí na zakázku. IMF stojí před 
rozpuštěním, ale to nechce dopustit Ethan Hunt. Sestaví proto tým, aby 
společně čelili zatím nejtěžší misi ve svých životech. Musí dokázat, že 
Syndikát existuje a nakonec ho zlikvidovat všemi možnými prostředky. 
Šance je ovšem víc než nulová! Rež. Ch. McQuarrie.

ne 6.9 od 15:00 a st 23.9. od 17:00

MALÝ DRÁČEK
Německo, animovaný, přístupný bez omezení, délka 80 min, cena 
100,-, dabing
Dráček Kokosáček a jeho kamarád Oskar se narodili na Dračím ostrově, 
ale jsou jiní než ostatní. Kokosáček je létající drak, který nelítá a Oskar je 
drak masožravec, který se stal vegetariánem. Společně s vynalézavou di-
kobrazicí Matildou musí zachránit ostrov před nebezpečnou sopkou, která 
se po letech najednou probudila. Rež. H. Weiland, N. Wels.

ne 6.9. od 17:00 a st 9.9. od 19:00

FANTASTICKÁ ČTYŘKA
USA, akční sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 94 min, cena 110,-, titulky
Během neúspěšného pokusu o teleportaci získají čtyři mladí vědci speci-
fické superschopnosti. Rozhodnou se využít svých výjimečných schopností 
k tomu, aby překazili zlomyslné plány Dr. Dooma a ochránili obyvatele New 
Yorku před všemi nebezpečími, která by je mohla ohrozit. Rež. J. Trank.

ne 6.9. od 19:00, pá 11.9. od 20:00 a so 12.9. od 17:00

CESTA VZHŮRU
ČR/Slovensko, dokument, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 100,-
Náročná životní pouť horolezce Radka Jaroše až na vrchol poslední os-
mitisícovky - na K2. Pokusíme se zjistit, co ho vede k tomu, že celý život 
dokáže balancovat na hraně mezi životem a smrtí. Vrcholový sportovec, 
pro něhož vítězství je důležité, ale ne na prvním místě.  Rež. D. Čálek.

út 8.9. od 19:00 a so 12.9. od 19:00

NENASYTNÁ TIFFANY
ČR, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 80 min, cena 90,- 
Pepa není bezdomovec, byť tak vypadá. Má-li na stole pivo, nic mu ne-
chybí. Proto vykrádá chaty. Náhoda mu přihraje kazetu s cestou k pokladu. 
Pepa ho chce, ale není sám. I jiná pročesávají kraj. A netuší, jak nebezpeč-
né to bude. Jsou poklady, které by měly zůstat skryté… Rež. A. Fehu.

pá 11.9. od 17:30

ÚŽASNÝ BOCCACIO
Itálie/Francie, historický, nevhodný do 15 let, délka 120 min, cena 90,- titulky
Florencie 13. století, šíří se mor. Tři chlapci a sedm dívek se rozhodnou 
odejít z města a hledají útočiště v přírodě daleko od strašných následků 
choroby. Krátí si chvíle povídáním si příhod o čemkoliv, ale jedno musí mít 
společné - musí být o lásce. O lásce, která jim pomůže zapomenout na 
těžkou a nejistou dobu, ve které žijí. Rež. P. Taviani.

so 12.9. od 15:00, st 16.9. od 17:00 a so 19.9. 
od 15:00 

UUUPS! NOE ZDRHNUL
Něm./Belgie/Lucem./Irsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 
86 min, cena 100,- dabing 
Tvorečci Dejv a jeho syn Finík, dva malí Raťafáci, se dostali na Noemovu 
archu na poslední chvíli za pomoci Grumpíků Lísky a její dcery Ley. Když 
však archa odplouvá, Finík a Lea na ní omylem nejsou. Pravé dobrodruž-
ství tak pro ně začíná. T. Genkel.

ne 13.9. od 15:00 a ne 20.9. od 15:00 

MUNE – STRÁŽCE MĚSÍCE
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 100,- dabing
Malý faun Mune byl jmenovaný strážcem měsíce, ale protože má málo 
zkušeností, způsobí nehodu, která ohrozí nejen Měsíc, ale i Slunce. Aby 
napravil svou chybu, musí se se svými přáteli postavit nebezpečnému Ti-
tanovi a vrátit nebeským tělesům jejich místo na obloze. Rež. A. Heboyan.

ne 13.9. od 17:00 a út 15.9. od 19:00

KURÝR: RESTART
Francie/Čína, akční, nevhodný do 12 let, délka 96 min, cena 110,- titulky 
Profesionální kurýr Frank Martin se musí proti své vůli spojit s nájemnou 
vraždkyni Annou, aby dostali skupinu bezcitných ruských překupníků 
s lidmi. Rež. C. Delamarre. 

ne 13.9. od 19:00 a pá 18.9. od 20:00

VETŘELCI
USA/VB, akční/sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 137 min, cena 120,- titulky 
Důstojnice Ripleyová, který jako jediná přežila boj na život a na smrt 
v nákladní losi Nostromo s vesmírným vetřelcem, je po několika letech 
nalezena záchrannou lodí a vrací se zpět na Zemi. Když už se zdá, že je po 
všem, začíná horor znova. Rež. J. Cameron.

st 16.9. od 19:00 a ne 20.9. od 17:00

HITMAN: AGENT 47
USA, akční, nepřístupný do 15 let, délka 96 min, cena 110,- titulky 
Jméno: 47. Geneticky stvořen jako dokonalý zabiják. Známý jen podle 
dvou čísel na kódu, vytetovaném na zadní straně krku. Nájemný vrah – 
silný, rychlý, inteligentní. Stačí to na soupeře, jejichž vlohy předčí jeho? Má 
agent 47 něco navíc? Rež. A. Bach.

pá 18.9. od 17:30 a ne 20.9. od 19:00

BOJOVNÍK
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 110,- titulky 
Boxer Billy Hope je na vrcholu své kariéry. Přesto se ze světa boxu roz-
hodne odejít, aby mohl trávit více času se svojí rodinou. Vše se změní 
ve chvíli, kdy je jeho manželka zabita. Kvůli destruktivní povaze navíc 
soud odebere Billymu jeho dceru. Nezbývá nic jiného, než se vrátit do 
boxerského ringu a za pomoci trenéra Tita Willse se pokusit získat dceru 
zpět…. Rež. A. Fuqua.

so 19.9. od 17:00 a út 22.9. od 19:00

WE ARE YOUR FRIENDS
USA, romantický, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 100,- titulky 
Příběh o hledání vlastního stylu zasazený do světa elektronické hudby 
a hollywoodského nočního života, ve kterém 23letý DJ Cole tráví dny tím, 
že kuje pikle se svými přáteli z dětství a po nocích pracuje na skladbě, se 
kterou udělá díru do světa. Rež. M. Joseph.

so 19.9. od 19:30 a st 23.9. od 19:00

GANGSTER KA
ČR, drama, nepřístupný do 12 let, délka 100 min, cena 120,-
Příběh založený na skutečných událostech. Gangster Ka zkoumá me-
chanismus organizovaného zločinu, vnáší světlo do miliardového tunelu 
a snaží se objektivně ukázat zrod skutečného gangstera. Rež. J. Pachl.

pá 25.9. od 17:30

LOVE
Francie, erotický, nepřístupný do 18 let, délka 130 min, cena 80,- titulky 
LÁSKA stojí mimo dobro a zlo. LÁSKA je genetická potřeba. LÁSKA je 
změněný stav vědomí. LÁSKA je tvrdá droga. LÁSKA je duševní choroba. 
LÁSKA je mocenská hra. LÁSKA přesahuje lidské já. LÁSKA je oslepující 
světlo. LÁSKA je sperma, tekutiny a slzy. LÁSKA je vzrušující sexuální me-
lodrama o chlapci, dívce a DALŠÍ DÍVCE. Rež. G. Noé.

pá 25.9. od 20:00 a so 26.9. od 17:00

NIKDY NENÍ POZDĚ
USA, komedie, nepřístupný do 12 let, délka 101 min, cena 120,- titulky 
Meryl Streep ztvárňuje postavu slavné kytaristky, která se ve snaze splnit 
si své sny o rockandrollové slávě dopustila nepřeberného množství život-
ních chyb. Během návratu domů dostává tváří v tvář své rodině šanci tyto 
chyby napravit a změnit se. Rež. J Demme.

so 26.9. od 15:00 a st 30.9. od 17:00

HOTEL TRANSYLVÁNIE 2
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 100,- dabing
Zdá se, že Hotelu Transylvánie se začíná dařit… Dracula konečně ustou-
pil ze svých striktních zásad ubytovávat v hotelu pouze příšery a ten se 
proto otevírá i lidským návštěvníkům. Za zavřenými dveřmi krypty ale 
Draculu sžírají pochybnosti o tom, zda se jeho napůl lidský a napůl upíří 
vnuk Dennis vůbec někdy stane upírem. Rež. G. Tartakovsky.

so 26.9. od 19:30 a út 29.9. od 19:00

LABYRINT: ZKOUŠKY OHNĚM
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 110,- titulky 
Thomas a jeho kamarádi Placeři čelí zatím největší výzvě: hledají infor-
mace o tajemné a mocné organizaci známé jako W.C.K.D. Jejich cesta 
je zavede do Spáleniště, pusté krajiny, plné překážek. Placeři se spojí 
s bojovníky odporu, zasáhnou vrchní velení W.C.K.D. a odhalí tak šokojící 
plány, které na ně byly přichystány. Rež. W. Ball.

ne 27.9. od 17:00

AMERICAN ULTRA
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 120,- titulky
Pokojný život milovníka trávy a jeho přítelkyně v malém ospalém městeč-
ku je náhle narušen, když Mika doběhne vlastní minulost a začne se o něj 
zajímat vláda USA. Rež. N. Nourizadeh.

ne 27.9. od 19:00 a st 30.9. od 19:00

SINISTER 2
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 97 min, cena 110,- titulky
Snímek nás zavede do strašidelného venkovského domu, do kterého se 
přestěhuje mladá matka se svými syny, dvojčaty, aniž by tušili, že dům je 
předurčen pro smrt a zlo. Rež. C. Foy.

BIO SENIOR
čt 10.9. od 10:00
DÍRA U HANUŠOVIC
ČR, komedie, délka 102 min, cena 50,-

www.kcfno.cz

Vstupenky je možno rezervovat na webových 
stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo 
hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další 
informace na facebookových stránkách Kulturního 
centra a kina.

rezervace on-line

Kulturní centrum Frýdlant n. O. KINO Frýdlant n.O.
Září 2015

Odpoledne s netradičními sporty 
bude pořádat od nového školního 
roku Kulturní centrum Frýdlant 
nad Ostravicí. 
„Netradiční sportovní odpoledne jsme po-
řádali už během prázdnin a byl o ně velký 
zájem, děti je hojně navštěvovaly, tak-
že chceme pokračovat i během školního 
roku,“ vysvětlila novinku v programu pro 
děti ředitelka kulturního centra Kateřina 
Kaiserová. Jinak v kulturním centru od 
září startuje tradiční program, takže děti 
se mohou těšit na své nedělní pohádky či 
výtvarné dílny, připravena je i projekce 
pro mateřské školy. „Taky budeme stavět 
draky na Drakiádu, kterou letos 10.10. 
spolupořádáme s Aeroklubem Frýdlant 
n.O. V době adventu si vyrobíme vánoční 
ozdoby nejen na domácí, ale i na velký, 
městský vánoční strom. Jeho rozsvěcování 
je naplánováno na 27. listopadu. A když 
už hovoříme o Vánocích, musím předat in-
formaci, že jsme se připojili k celonárodní 
akci Celé Česko zpívá koledy. Ty rozezní 
naše náměstí 9. prosince,“ prozradila Ka-
teřina Kaiserová. (iga)

kulturní a sportovní 
akce na září 2015

Kulturní centrum 
myslí na děti

0̌
Zde je místo pro vaši 
reklamu 9,- Kc 1 cm2.

 inzerce@frydlantskenoviny.cz
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Jaroslav Čech
Frýdlantský fotograf *1920

Jaroslav Čech se narodil v roce 
1920 v Hranicích na Moravě. 
Vystudoval hostinskou činnost, 
ve které působil prakticky celý 
život. Před válkou provozoval re-
stauraci, po válce si v roce 1945 
pronajal chatu Klubu českých 
turistů na Ondřejníku. Chatu pro-
vozoval s manželkou až do roku 
1950, v  tomto roce byla chata 
znárodněna a pan Jaroslav Čech 
nastoupil u tvořícího se družstva 
Vzlet v  Ostravě. V oboru nadále 
zůstává, vypracoval se dokonce 
až na úroveň technologa podniku 
Restaurace a jídelny ve Frýdku-
-Místku a kontroloval všechny re-
staurace a závodní jídelny v okolí.

Fotografii se amatérsky věnu-
je od svých dětských let. První 
výstavu fotografií uskutečnil 
v  roce 1943. Další na sebe ne-
nechaly dlouho čekat. Fotografie 
uspěly na mnohých soutěžích 
a  často byly reprodukovány. Vý-
stavy se pro úspěch opakovaly 
ve velkých či malých městech. 
Jeho poslední padesátá výstava 
proběhla v listopadu roku 2009 
v Kulturním domě ve Frýdlantu 
nad Ostravicí.

Citlivé porozumění krajině, vy-
soká kvalita fotografií a tisíce ho-
din v horách Beskyd, díky těmto 
skutečnostem nalézá uplatnění 
v jiných oborech. V roce 1953 
byl pověřen lesní správou Os-
travice fotografováním strání 
a  údolí budoucí přehrady Šan-
ce. Fotografie pak sloužily jako 
důležitý podklad pro plánování 
zátopy. Podobných pověření na 
fotografování věcí týkajících se 
veřejných zájmů dostal několik.

Jaroslav
Čech

C

Vzpomenete si, kdy jste poprvé v ži-
votě držel fotoaparát?

Ano. Nebudete mi věřit, ale bylo to v mých 
pěti letech. V té době byl v celém Suchdole 
nad Odrou, kde jsme bydleli, pouze jediný 
fotoaparát. Jednalo se o deskový fotobox 
s negativem na skleněné desce. Majitel, pan 
Werner, mě pověřil úkolem hlídat expozici. 
Za tuto pomoc mi drogista Werner zhotovil 
cameru obscuru.

Té ale nevděčíte za první pěkné sním-
ky, jaký fotoaparát byl Váš první?

Expozice trvala 15 minut a ostrou fotografii 
člověk obdržel až po pracném zpracování. 
V 9 letech mi otec zakoupil fotoboxík s filmo-
vou kazetou na osm snímků. Stál opravdu 
celé jmění, 32 korun! S tímto fotoaparátem 
jsem fotil do svých 18 let a snímky mám do-
dnes uchovány ve svém archivu.

Nepřerušila vaše fotografování 
válka?

Určitě ano. Ačkoli jedním z nejnapínavějších 
fotografování bylo ofocení map určených 
pro odboj. Výsledkem byly malé negativy, 
které se vpašovaly do hřbetu Bible a byly taj-
ně předány. Nejvíc však mou tvorbu přeruši-
la poválečná léta, především rok 1946, když 
jsem byl odveden na vojnu. Láska k fotogra-
fování nevyhasla a já se po návratu z vojny 
k své zálibě opět navrátil.

Co bylo impulsem k návratu k tvorbě?

Zejména měsíce mezi zimním a letním pro-
vozem chaty, kdy jsem si prošel celé Beskydy. 
V Ostravě jsem zakoupil vše potřebné – foto-
aparát Flexaret, zvětšovací přístroj a vybave-
ní fotokomory. Vybrané fotografie jsem zvět-
šoval pro výstavy nazvané Krajina Beskyd, 
Zima v Beskydech nebo Stromy a pařezy.

Co vás na fotografování nejvíc fas-
cinuje?

Krajina. V momentech focení jsem s tou kraji-
nou žil. Budete se mi asi divit, ale řekl bych, že 
jsem si s přírodou povídal. Vyfotil jsem i pár 
lidí, mám dokonce celé album aktů, ale nejví-
ce mě fascinuje krajina a souznění s přírodou.

Odměnou byly určitě krásné momen-
ty, ale zažil jste i dramatické chvíle?

Určitě. V roce 1974 jsem při focení zažil velmi 
silnou bouřku. Byla to hotová katastrofa. Byl 
jsem schovaný ve stodole, ze které bouřka na-
konec zvedla střechu, vynesla ji do výšky pa-
desáti metrů a pohodila. Při pohledu na dané 
snímky vidím celou událost jako dnes.

Jak vaše snímky vznikaly? Podle čeho 
jste si vybíral místa?

V první řadě jsem neměl hodně fotoaparátů. 
Chodil jsem třeba i celé hodiny, abych našel 
ten správný snímek. Ze stejného důvodu 
jsem přestal fotit. Už nemůžu tolik chodit.

Setkání s panem Jaroslavem 
Čechem je bezesporu zážitkem. 
Musíme překonat čtyři podlaží 
bez výtahu, abychom ve dveřích 
spatřili pořád vzpřímenou po-
stavu známého frýdlantského 
fotografa. Věk z  prvních vteřin 
setkání rozhodně nehádejte, 
ten prozradí až datum prvních 
foto vzpomínek a nejisté use-
dání za stůl. Na stole leží dvě 
krabice jeho tvorby, které mají 
za sebou celou plejádu výstav 
a  soutěží. Jedna nese název 
Léto, druhá Zima. Dva elementy 
ročního období, jako kdyby nee-
xistovaly žádné jiné. Po hodině 
našeho setkání a obdivování 
fotografií se na stole objeví zá-
věrečná třetí krabice. Hádáte, 
že bude pojmenovaná po zbý-
vajícím období? Kdepak, tahle 
nese jednoznačný název – akty. 
Všechny snímky jsou dobře vy-
vážené, každý má na zadní stra-
ně rok pořízení a název, ovšem 
není vůbec zapotřebí se na zad-
ní stranu dívat, pan Jaroslav 
Čech si vše moc dobře pamatuje 
do posledního písmenka.

       Jak jsem fotografoval Petra Bezruče
Na Ostravici do svého srubu jezdil na léto Petr Bezruč. Seděl jsem jednou u holiče a někdo vedle 
mne přisedl. Nejdřív jsem uviděl ruce, v jedné vyřezávanou hůl a v druhé šišku. Pootočil jsem se 
a podíval do tváře Petra Bezruče, který navštívil svého „krašliče“, jemuž za odměnu nesl šišku, prý 
na zimu, na podpalku. Nedalo mi to, abych se nenápadně vytratil a odešel domů pro fotoaparát 
a pokusil se o nějaký ten snímek. Věděl jsem, že to nebude tak snadné. Když jsem se vrátil, seděl 
již Bezruč na křesle a jeho „krašlič“ jej mydlil. S porozuměním na mne kývl, začal bavit Bezruče, 
aby nic nezpozoroval. Po exponování snímku čekal jsem před vchodem holičství s náležitě mas-
kovaným fotoaparátem. Když Petr Bezruč vycházel, přibyl mi další snímek. Na cestě k jeho srubu 
jsem jej předešel, zastavil známého, aby to nebylo nápadné. Chtěl jsem ho mezi námi vyfoto-

grafovat skrytou kamerou. Bezruč, když nás předcházel, jako by tušil, odvrátil od nás hlavu. 
To mě dopálilo, nenechal jsem se odradit, přebrodil jsem řeku Ostravici a po druhém 

břehu jsem mu nadběhl a vrátil se na pěšinu, kterou chodíval domů. Náležitě scho-
ván v keři, očekával jsem, až Bezruč půjde. Uplynula chvíle, kdy již měl přejít. 

Napínal jsem sluch, abych jej včas uslyšel. Od řeky bylo slyšet šplouchá-
ní vody. Šel jsem zjistil ke břehu, co se děje. Uviděl jsem Bezruče, 

jak se brodí přes řeku Ostravici na druhý břeh, hůlku na rameni 
a na ní pověšené střevíce. Za chvíli zmizel v křoví, já byl 

tak překvapen, že jsem na fotografování zapomněl.

Jaroslav Čech

,,

,,

Text a foto: Jan Škraňka
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Městský kalendář 
na rok 2016 je již 
v prodeji! Celým ro-
kem nás tentokrát 
budou provázet fo-
tografie Pavly Rech-
tenbergové.

Nebuďte doma 
sami, pojďte si 
hrát s námi!
Ve středu, 2. září se opět otevře ro-
dinné centrum „NENUDA“ umístěné 
v krásných podkrovních prostorách 
farní budovy na frýdlantském ná-
městí.  Tento den mohou maminky 
s dětmi bezplatně navštívit hernu 
v čase 9-12 hodin. V letošním roce 
můžete kromě herny pro rodiče 
s  dětmi navštěvovat v našich pro-
storách pravidelné kroužky – Yama-
ha class (hudební školička pro děti), 
cvičení pro těhotné, kytara pro ra-
dost, angličtina s hlídáním. Dále se 
můžete těšit na pravidelné akce, 
které si získaly svou tradici jako – 
dětský bazárek, Mikuláš, karneval 
a jiné. Sledujte více informací o pro-
gramu a akcích na našich stránkách 
www.nasnenuda.cz a v informační 
vitríně umístěné v  uličce vedoucí 
z parčíku u Janáčkovy síně. Těšíme 
se na Vás. (NENUDA)

D

kalendář 2016

Mgr. Miroslav Oliva
Můžete se těšit na:
• filmové představení pro seniory 
• informace o jednotlivých sociálních službách 
• přednášky určené žákům základních a středních škol 
• zábavné hry a soutěže pro děti připravuje skautský 
oddíl Junák z Frýdlantu nad Ostravicí

Srdečně zve odbor sociálních věcí 
MěÚ Frýdlantu nad Ostravicí.

Ve spolupráci s Kulturním centrem p. o. Frýdlant 
nad Ostravicí a Střediskem sociálních služeb měs-
ta Frýdlantu nad Ostravicí dne 17. 9. 2015 přiví-
táme již třetí ročník akce pod názvem DEN SOCI-
ÁLNÍCH SLUŽEB. Akce se bude konat v době od 
10.00 do 16.00 hodin ve foyer Kulturního centra 
Frýdlantu nad Ostravicí. Cílem akce je představit 
široké veřejnosti poskytovatele sociálních služeb 
působící nejen ve městě, ale také v blízkém okolí 
a seznámit ji s rozsahem jejich činností a nabíd-
kou služeb. V průběhu celého dne budou mít ná-
vštěvníci možnost nahlédnout do zákoutí posky-
tovatelů sociálních a souvisejících služeb.

DEN SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB 2015 – 3. ročník

Poslední fotku udělal téměř před deseti lety.

V pátek 21. srpna proběhla na frýdlantském hřbitově u příležitosti 
nedožitých 92. narozenin pana Mgr. Miloslava Olivy pietní vzpo-
mínka spojená s uložením jeho ostatků do rodinného hrobu. Poctu 
panu profesorovi přišla vzdát kromě rodiny i řada významných 
osobností města, jeho přátelé, literáti, i bývalí studenti. 
S díkem vzpomínáme



1716

V březnu tohoto roku byla podepsána spolupráce 
v oblasti mládeže s FC Baník Ostrava. Po půlroce je 
možno partnerství označit jako velmi přínosné. 

Trenéři našeho klubu se pravidelně účastní stáží a školení na půdě 
ostravského klubu. Naše přípravky se představily v poločase ligové-
ho utkání A mužstva na Bazalech proti Českým Budějovicím a po-
vedený byl také nábor na ZŠ T. G. Masaryka za účasti představitelů 
Baníku. V novém soutěžním ročníku bude spolupráce pokračovat, 
chystají se společné turnaje, kdy si naše mládežnické týmy mohou 
poměřit své síly se svými vrstevníky z FCB a například v kategorii 
přípravek jsme výkonnostně ani v předchozím ročníku nezaostáva-
li. V plánu je opět představení naší mládeže v rámci ligového utkání 
a tentokrát by mělo jít o zápas Baníku s úřadujícím mistrem FC Vik-
toria Plzeň na novém stadionu ve Vítkovicích. Kluby budou rovněž 
společně pořádat nábory ve školách i školkách. Trenéři Baníku se 
chystají předávat své zkušenosti přímo na trénincích ve Frýdlantu. 
Připomeňme, že 1. BFK Frýdlant má v současné době 7 mládežnic-
kých družstev a od roku 2014 je náš klub Krajským sportovním 
střediskem mládeže. 

Spolupráce s Baníkem
bude nadále pokračovat!

Pokud uvažujete o zapojení Vašeho dítěte do 
mládežnického fotbalu, veškeré informace 
a  kontakty naleznete na klubových strán-
kách www.1bfk.cz.

p

Plachtařské jaro začalo ve Frýdlantě nad Ostravicí prestižním 
plachtařským závodem, a to kvalifikačním kolem světové Vel-
ké ceny větroňů. Od 2. do 9. května změřilo své síly 14 pilotů 
z Česka, Polska a Slovinska. Mezi startujícími byl i v součas-
nosti mistr světa polák Sebastian Kawa. Během 8 soutěžních 
dnů se podařilo odlétat 6 soutěžních disciplín v celkové délce 
1300km. Zvítězil s velkou převahou Sebastian Kawa.

Na začátku prázdnin se do Frýdlantu sjeli plachtaři z celé 
Moravy na tradiční pohárový závod FL 2015 Adrenalin 
Grand Prix. Letošní „efelko“, jak jsou závody označovány, 
bylo rekordní. Z 9 možných soutěžních dní letěli plachtaři 
celkem 8  krát. Soutěžní tratě vedly převážně do horských 
oblastí Malé a Velké Fatry a Vysokých a Nízkých Tater. Tro-
pické počasí umožnilo naplánovat jejich trasy v celkové 
délce 1600km. Ve třídě kombi zvítězil Jaroslav Buryna z AK 
Zábřeh a v populární třídě Adrenalin Grand Prix domácí 
plachtař Rosťa Stryk. (Jiří Pělucha)

Letiště ve Frýdlantě ve 
znamení plachtařských závodů

p

vyhlídkové lety
vĚtroněm nad Lysou horu

za akční cenu

1500,- 20
00

,-

www.akfrydlant.cz

20-30 minut letu

volejte: 777 000 494 

INZERCE

Na domácím 
hřišti se opět 
hraje divize

D

Na přelomu měsíce července a srpna (27.7.-
1.8.2015) se uskutečnil na tenisových kurtech 
Beskydského tenisového klubu prestižní turnaj 
– Mistrovství České republiky starších žaček.

Do finále se probojovaly první dvě nasazené hráčky Viktorie 
Wojciková a Laura Benešová. Mistryní České republiky se stala 
Laura Benešová (TK Sparta Praha). Slavnostního vyhlášení se 
účastnil p.Hynek Martin - víceprezident Českého tenisového 
svazu. Čtyrhru vyhrála dvojice Michaela Kuchařová a Veronika 
Lebišová. Vítězkám gratulujeme.

Mistrovství ČR v tenise má ve Frýdlantu nad Ostravicí dlouho-
letou tradici. Koná se zde již několikátý turnaj obdobné důleži-
tosti, což svědčí o dobrém organizačním a sportovním zajištění 
celé akce ze strany organizátora, kterým je Beskydský TK. Vý-
znamným přínosem pro odbornou veřejnost našeho regionu 
je možnost porovnat sportovní úroveň našich hráčů se zbyt-
kem ČR a využití příkladů dobré praxe z tréninkového procesu 
v jiných klubech.

Za Mistrovstvím republiky 
se jezdí do Frýdlantu

Zápas zahájila starostka Helena Pešatová
První zápas po 21 letech na domácí půdě v Moravskoslezské divizi. 
Frýdlant na ostravicí nastoupil proti FCO Odra Petřkovice

1. BFK Frýdlant - FC Odra Petřkovice 0:3
„Divize bude náročná soutěž a o Petřkovicích je známo, že jsou 
nesnadným soupeřem. Na druhou stranu, návštěva 640 diváků 
dokazuje, jak je fotbal v našem městě populární.“



1918

Historická hranice 20 tisíc návštěvníků našeho
koupaliště byla překonána již 8.8.2015.

O prázdninách se uskutečnil na Letišti Frýdlant n. O. 
již 51. ročník Beskydského poháru 

v přesnosti přistání parašutistů. 

Třetí etapa výstavby velmi exponovaného chodníku na 
ulici Ostravské je téměř dokončena.

Jedna z her na frýdlantském příměstském táboře ve 
Sportovním a relaxačním centru KOTELNA.

18. ročník Beskydy rallye

Tomáš Lednik se v srpnu na Mistrovství světa v přesnosti přistání 
paraglidingu v Indonésii umístil na třetím místě. Gratulujeme!

prázdniny v obraze p

Dětský tábor pořádaný na přelomu prázdnin turistickým 
oddílem „TOM“  Divočáci v Jasení kousek od Jabkunkova.

V lednu 1953 vyjela parta mládežníků na lyžařský kurz do Beskyd. Poznáte je 
(se) na fotografii Jaroslava Čecha? Pokud ano,  kontaktujte naši redakci!

Poznáte je?

b

Vzrůstající počet návštěvníků Trhu lidových řemesl je 
důkazem zájmu o tradice a historii.

25 tun nového písku potěšilo hráče beach volejbalu 
ve Sportovním a relaxačním centru KOTELNA.

Tradiční srpnová beseda s cimbálovou muzikou 
Kotci zaplnila i přes tropické počasí celou Janáčkovu síň.



Tajenka na konec
Některé domy našeho města mají bohatou historii. Jeden z nich znali a znají i dnes všichni obyvatelé Frýdlantu nad Ostravicí 
a okolí. Malou nápovědou může být, že pro něj první starosta města v polovině 19. století vyžádal hostinskou koncesi. Mezi tím 
změnil název na ten, který ukrývá tajenka. Pod tímto názvem jej pracovně znal i frýdlantský fotograf Jaroslav Čech.

T

Týkají se vaše činnosti či působení našeho města? Chce-
te se podělit o zajímavý postřeh, fotografii nebo článek? 
Staňte se přispěvatelem tohoto zpravodaje! 

Podklady posílejte na adresu Frýdlantské noviny, Náměstí 3, Frýdlant nad 
Ostravicí nebo elektronicky na redakce@frydlantskenoviny.cz .

PŘISPÍVEJTE DO ZPRAVODAJE

Redakční rada zpravodaje se řídí platnou legislativou a dovoluje si nepřijmout a nezveřejnit 
štvavé, nemravné nebo jinak společensky závadné články, případně neotisknout úplné 
znění příspěvků z důvodu místa.
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